

Všeobecne záväzné nariadenie mesta Šaštín-Stráže č. 2/2015 o nakladaní s odpadovými vodami

Mestské zastupiteľstvo Šaštín-Stráže sa na základe ustanovenia § 6 zákona č. 369/1990
Z. z. o obecnom zriadení v znení neskorších noviel a doplnkov ustanovuje toto
VŠEOBECNE ZÁVÄZNÉ NARIADENIE MESTA ŠAŠTÍN-STRÁŽE č. 2/ 2015

o nakladaní s odpadovými vodami na území mesta.

Článok 1 *Predmet nariadenia*

Všeobecné záväzné nariadenie upravuje užívanie verejnej kanalizácie na vypúšťanie odpadových vôd, vymedzuje základné pojmy, podmienky užívania verejnej kanalizácie, podmienky na zriadenie kanalizačných prípojok, kontrolnú činnosť a porušenie povinnosti.

Návrh VZN je vypracovaný v súlade s ustanovením § 6 zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení, v znení neskorších predpisov a podľa príslušných ustanovení zákona NR SR č. 442/2002 Z. z. o verejných vodovodoch a kanalizáciách, zákona č. 364/2004 Z. z. o vodách a o zmene zákona SNR č. 372/1990 Zb. o priestupkoch v znení neskorších predpisov /vodný zákon/, v znení neskorších predpisov.

Článok 2 *Vymedzenie pojmov*

Verejná kanalizácia – je prevádzkovo samostatný súbor objektov a zariadení slúžiacich verejnej potrebe na hromadné odvádzanie odpadových vôd umožňujúcich neškodný príjem, odvádzanie a spravidla aj čistenie odpadových vôd.

Odpadová voda sa z objektu alebo nehnuteľnosti pripojenej na verejnú kanalizáciu odvádzajú kanalizačnou prípojkou, avšak kanalizačná prípojka sa nepovažuje za verejnú kanalizáciu ani jej súčasť.

Kanalizačná prípojka – je úsek potrubia, ktorým sa odvádzajú odpadové vody z pozemku alebo miesta vyústenia vnútorných kanalizačných rozvodov nehnuteľnosti, alebo objektu pripojeného na verejnú kanalizáciu (ďalej aj ako vnútorná kanalizácia) až po zaústenie kanalizačnej prípojky do verejnej kanalizácie. Zaústenie kanalizačnej prípojky je súčasťou verejnej kanalizácie.

Vlastníkom kanalizačnej prípojky je osoba, ktorá zriadila kanalizačnú prípojkou na vlastné náklady, a to spôsobom určeným dodávateľom ako prevádzkovateľom, resp. vlastníkom verejnej kanalizácie, alebo osoba, ktorá nadobudla nehnuteľnosť alebo objekt napojený na verejnú kanalizáciu kanalizačnou prípojkou do svojho vlastníctva.

Kanalizačná sieť – je sieť potrubí a pridružených objektov na príjem a neškodné odvádzanie odpadových vôd.

Producentom odpadových vôd vypúšťaných do verejnej kanalizácie (ďalej aj ako producent) je fyzická alebo právnická osoba, ktorá má s dodávateľom uzatvorenú zmluvu a ktorá vypúšťa odpadové vody do verejnej kanalizácie.

Revízna kanalizačná šachta – je šachta určená na vstup do kanalizácie alebo do kanalizačnej prípojky na účely kontroly a vykonania potrebných prevádzkových úkonov.

Meradlo množstva vody odvedenej do verejnej kanalizácie (ďalej aj ako meradlo) je meracie zariadenie na kanalizačnej prípojke, ktorým sa meria množstvo vody odvedenej do verejnej kanalizácie (fakturačné meradlo). Vlastníkom meradla je odberateľ, ktorý je povinný zabezpečovať jeho opravy a údržbu na vlastné náklady. Meradlo musí spĺňať požiadavky určené osobitným predpisom.

Ak nie je množstvo odvádzaných vôd merané meradlom, množstvo odvádzaných vôd sa určuje podľa smerných čísiel spotreby vody a pre jeho určenie je rozhodujúci údaj o počte osôb s trvalým pobytom na adrese nehnuteľnosti pripojenej na verejnú kanalizáciu. Producent je povinný predložiť potvrdenie z mestského úradu o počte osôb prihlásených na trvalý pobyt na tejto adrese.

Technické podmienky pripojenia – znamenajú technické podmienky pripojenia na verejnú kanalizáciu určené dodávateľom, týkajúce sa najmä miesta a spôsobu pripojenia na verejnú kanalizáciu, vrátane technických podmienok umiestnenia a parametrov revíznej kanalizačnej šachty a meradla.

Odpadové vody – sú komunálne odpadové vody z domácností (odtok z kuchyne, WC, kúpeľne), priemyselných zariadení, zo služieb, sociálnej vybavenosti a iných podobných zariadení, vody z povrchového odtoku.

Stočné – je platba za odvedené odpadové vody, ktorú tvorí súčin ceny za 1 m³ odvedenej odpadovej vody verejnou kanalizáciou a množstva odvedenej odpadovej vody.

Odpočet – je zistenie číselného údaja na vodomere alebo meradle, ktorým sa stanovuje celkové množstvo vody dodanej z verejného vodovodu alebo celkové množstvo odpadových vôd vypustených do verejnej kanalizácie za určitý čas. Odpočet sa vykonáva v odpočtových obdobiach, avšak minimálne jedenkrát ročne.

Prevádzkovateľ – je ten, kto zabezpečuje odvádzanie odpadových vôd do verejnej kanalizácie a ich vyčistenie.

Verejná kanalizácia – je súbor objektov a zariadení zabezpečujúcich neškodné odvádzanie odpadových vôd od jednotlivých odberateľov, vrátane ich čistenia.

Čistiareň odpadových vôd /ďalej aj ako ČOV/ – je súbor objektov a zariadení na čistenie odpadových vôd pred ich vypúšťaním do povrchových vôd.

Článok 3 **Všeobecné ustanovenia**

1/ Vlastníkom verejnej kanalizácie je Mesto Šaštín-Stráže. V meste je vybudovaný systém gravitačnej a tlakovej kanalizácie. ČOV, na ktorej sú odpadové vody čistené pracuje na princípe biologického čistenia.

2/ Prevádzkovateľom verejnej kanalizácie na území mesta Šaštín-Stráže je Bratislavská vodárenská spoločnosť, a. s., Bratislava /ďalej aj ako BVS a.s./. Prevádzkovateľ zabezpečuje riadnu prevádzku a údržbu kanalizačnej siete a objektov na nej, nerušené odvádzanie odpadových vôd verejnou kanalizáciou a ich zneškodňovanie v čistiarni odpadových vôd.

Článok 4 **Prevádzka verejnej kanalizácie**

1/ Občania mesta Šaštín-Stráže – vlastníci, resp. užívatelia nehnuteľnosti, v ktorých vznikajú odpadové vody sú **povinní** pripojiť nehnuteľnosti na verejnú kanalizáciu a splniť technické podmienky týkajúce sa najmä miesta a spôsobu pripojenia na verejnú kanalizáciu a uzatvoriť zmluvu o odvádzaní odpadových vôd verejnou kanalizáciou s prevádzkovateľom kanalizácie.
Termín napojenia na verejnú kanalizáciu je do 31.12.2015.

2/ Ak sa vlastník – užívateľ do uvedeného termínu nepripojí na verejnú kanalizáciu je povinný predložiť vlastníkovi verejnej kanalizácie čiže mestu Šaštín-Stráže povolenie orgánu štátnej správy /Okresný úrad Senica, odbor životného prostredia o spôsobe zneškodňovania odpadových vôd zo svojej nehnuteľnosti.

3/ Na verejnú kanalizáciu sa môže pripojiť len nehnuteľnosť, ktorá má vybudovanú vnútornú kanalizáciu zodpovedajúcu technickým normám. Napojenie a odpojenie nehnuteľnosti na verejnú kanalizáciu je možné len so súhlasom vlastníka a prevádzkovateľa verejnej kanalizácie.

4/ Pásmom ochrany je časť pozemku nad verejnou kanalizáciou a kanalizačnou prípojkou v šírke 1,5 m na obidve strany kanalizačného potrubia. Vlastník – užívateľ nehnuteľnosti je povinný zabezpečiť prístup k dôležitým zariadeniam verejnej kanalizácie.

5/ Kanalizačnou prípojkou môže vlastník nehnuteľnosti vypúšťať iba vody zodpovedajúce charakteru odpadovej vody. Dažďové vody, vodu z rodinných bazénov a vody z chovu hospodárskych zvierat, alebo iné druhy vody sa do verejnej kanalizácie **je zakázané vypúšťať**. Do verejnej kanalizácie je ďalej zakázané vypúšťať:

- vody s obsahom nebezpečných látok
- koncentráty chemikálií, farby, riedidlá, rozpúšťadlá, silné dezinfekčné prostriedky
- motorové oleje a podobné olejové a mazivové roztoky
- ostré predmety, predmety z dreva, plastu, gummy, kovu
- maske hygienické vložky, vlhčené obrúsky, detské plienky, vata, igelitové fólie
- znečistené sypké materiály, múka, cukor
- textilné produkty, rôzne tkaniny
- odpad vznikajúce pri chove hospodárskych zvierat, močovina
- komunálny odpad, zvyšky jedál, odpad zo záhrad, papier
- nebezpečné látky, ktoré nie sú určené ako odpadové vody

6/ Zakazuje sa likvidovať odpadovú vodu vylieváním či vypúšťaním cez akékoľvek zariadenia na všetky druhy pozemkov bez rozdielu vlastníckeho vzťahu k týmto pozemkom a bez rozdielu ich zariadenia. Tento zákaz sa vzťahuje na celé územie mesta.

7/ Zakazuje sa umývať motorové vozidlá a prevádzkové mechanizmy na miestach, z ktorých by pohonné hmoty, alebo mazivá mohli vniknúť do kanalizačných rozvodov a tak ohroziť prevádzku a proces čistenia na ČOV.

8/ Vlastník – užívateľ nehnuteľnosti vypúšťajúci odpadovú vodu kanalizačnou prípojkou do verejnej kanalizácie je povinný platiť prevádzkovateľovi verejnej kanalizácie – stočné.

9/ V prípade, že technické podmienky neumožňujú, aby vlastník pripojil svoju nehnuteľnosť na verejnú kanalizáciu, majiteľ a prevádzkovateľ kanalizácie, prípadne Okresný úrad Senica, odbor životného prostredia, má právo žiadať si od pôvodcu odpadových vôd doklady /zmluvu o vývoze a likvidácii, faktúru a doklad o zaplatení/ odvedenia a čistenia odpadovej vody z jeho nehnuteľnosti.

10/ V prípade, že nehnuteľnosť je napojená na verejný vodovod, producent odpadových vôd dokladuje pre určenie množstva odvedenej vody iným spôsobom /vývoz žumpy/ faktúrou vystavenou BVS a.s. na množstvo dovedenej vody a tým aj spotrebovanej vody do domácnosti. Tu platí zásada, koľko vody je nameranej na prítoku, toľko vody bude aj na odtoku.

11/ V prípade, že nehnuteľnosť nie je napojená na verejný vodovod, ale má vlastný zdroj vody, množstvo odvedenej vody sa určuje podľa smerných čísiel spotreby vody podľa vyhlášky o meraní odvedenej vody. Pre jeho určenie je rozhodujúci údaj o počte osôb s trvalým pobytom na adrese nehnuteľnosti.

Článok 5 **Zriadenie kanalizačnej prípojky**

Postup vlastníka – užívateľa nehnuteľnosti pri budovaní kanalizačnej prípojky:

1/ Vlastník – užívateľ nehnuteľnosti, alebo iná osoba poverená vlastníkom nehnuteľnosti je povinný na Mestskom úrade Šaštín-Stráže „Ohlásenie drobnej stavby“, ku ktorému priloží situačný návrh kanalizačnej prípojky až po zaústenie do verejnej kanalizácie, vyjadrenie prevádzkovateľa verejnej kanalizácie, kópiu listu vlastníctva a kópiu z katastrálnej mapy.

2/ Následne vlastník - užívateľ nehnuteľnosti požiada na príslušnom zákazníckom centre BVS a.s. o zriadenie kanalizačnej prípojky.

3/ K žiadosti o zriadenie a povolenie kanalizačnej prípojky priloží potrebné doklady :

- kópiu listu vlastníctva
- kópiu z katastrálnej mapy
- zjednodušený situačný náčrt (situácia v mierke 1:100 resp. 1:200 so zakreslením pripojovaného objektu, umiestnenia kanalizačnej šachty, siete verejnej kanalizácie, trasy prípojky)
- písomné stanovisko mesta - „ohlásenie drobnej stavby“ s potvrdením trvalo prihlásených osôb na pripojovanej nehnuteľnosti.

Článok 6 **Kontrola a sankcie**

1/ Kontrolnú činnosť na dodržiavanie tohto VZN vykonáva primátor mesta, poverení poslanci mestského zastupiteľstva, stavebný dozor a poverený pracovník BVS a.s.

2/ V prípade, že zo strany vlastníka – užívateľa dôjde k porušeniu ustanovení tohto VZN bude voči nemu uplatnený sankčný postih vo výške 150 eur, pretože sa jedná o odpadové vody, ktoré môžu ohroziť kvalitu podzemných vôd, ako aj zdravie ľudí.

3/ Za porušenie povinností vyplývajúcich z tohto VZN môže mesto uložiť pokutu právnickým a fyzickým osobám oprávneným na podnikanie podľa zákona 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v platnom znení, podľa § 39 zákona č. 442/2002 Z. z. V platnom znení a zákona č. 364/2004 Z. z. o vodách /vodný zákon/ v znení neskorších predpisov, prípadne pristúpiť k podaniu oznámenia právnických a fyzických osôb za priestupok na úseku verejných vodovodoch a verejných kanalizácií podľa § 40 ods. 1 písm. d/e/ zákona príslušnému Okresnému úradu životného prostredia. Sankčný postih sa stanovuje vo výške 3 300 Eur.

Článok 7 **Záverečné ustanovenia**

1/ Toto všeobecne záväzné nariadenie bolo prejednané a schválené uznesením Mestského zastupiteľstva v Šaštíne-Strážach č. 48/2015 zo dňa 20. 05. 2015.

2/ Toto všeobecne záväzné nariadenie nadobúda účinnosť dňom 05. 06. 2015.

V Šaštíne-Strážach, dňa: 05. 05. 2015

Mgr. Jaroslav Suchánek
primátor mesta